Экспонаты заговорили
 ( посещение краеведческого музея)
Экскурсия в историко-краеведческий музей «Атамекен»

Говорят, всё в жизни начинается с истории. Со знания истории и зарождается любовь к Родине- большой и малой. Сегодня каждый географический объект, населенный пункт являются носителями исторической информации, своеобразными источниками истории народов Казахстана с древних времен до настоящего времени. 

Слайд №2,3  В нашей школе  в апреле 1977 года был создан музей «Боевой и трудовой славы» под руководством  педагога, труженицы тыла Чадовой Александры Никоновны. В музее были собраны материалы о ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, ветеранах труда. 
Слайд № 4,5.  В рамках реализации Программы культурного возрождения Казахстана  6 июля 2015года в школе после реставрации был открыт историко-краеведческий музей «Атамекен» п.Аксу, руководителем которого  является Утеуова Минуара Мухамедкалиевна проработавшая 45 лет в данной школе, из них 32 года директором школы. Музей «Атамекен» состоит  из 4 разделов.

Слайд 6. 1 бөлім  «1929-1941 жылдар аралығындағы Ақсу кентінің тарихы» деп аталады.Ол Ақсу руднигінің құрылу тарихына арналған.Степняк» атты кен іздеушілер басқармасы  1929 жылы болашақ Ақсу кентінен алтын шығатын жерлерді іздестіру жұмыстарын бастады.Осы мақсатта алтын іздеушілер тобы құрылды.Алтын іздеушілер жергілікті тұрғын Желдібай  Жүйкеновтың айтуымен ежелгі замандағы алтын орнын анықтады. Көп ұзамай сол жерде Ақсу кенті тұрғызылды. 
Стенд суреттерінде алтын өндіруші артельдер көрсетілген.1,2 дәрежелі «Шахтер даңқы» орден мен «Құрметті кенші»атағын алған Абжанов Жақия Абжанович.Қазақ  Кеңестік Социалистік Республикасы  Жоғарғы Кеңесі грамотасының иегері Салимов Ғаббас Сәлімұлы , Қабылденов Самарқанд.

Слайд №7. 1930 жылы құрылған Сталин орта мектебі  1938 жылы бітірген түлектер  1941 жылы өз еріктерімен ұстаздарымен бірге майданға аттанған түлектер.
Слайд 8,9. 2 раздел «Отан үшін от кешкендер»  рассказывает о жителях поселка, вставших на защиту мира от фашистского порабощения. 
Слайд №10. Стенд «1418 огненных дней и ночей» хранит в нашей   памяти о самоотверженных земляках,  защищавших нашу Родину. 

Слайд № 11,12,13.   У нас имеется альбом, где собраны материалы о 310-й стрелковой дивизии сформированный в Акмолинской области . 

Слайд № 14 . Вспомним всех поименно

                             Горем вспомним своим…

                             Это нужно – не мертвым!

                            Это надо- живым! 

 На мемориальной доске увековечены имена наших земляков, погибших на полях сражений. 

Слайд 15,16, 17, 18.  Бережно хранятся подлинные документы, экспонаты тех суровых лет - пожелтевшие от времени военные билеты, удостоверения к орденам, медали, фотографии, долгожданные письма с войны и самое страшное тогда, извещения о без вести пропавших и похоронки,  горсть священной земли с Мамаева Кургана, котелок Капарова, фляжка, осколок от снарядов, фотоаппарат Голенкова П.Е,  выпуск газеты «Сталинская правда» от 29 января 1941 года
Слайд 19, 20: 3 раздел «Я славлю свой родимый край» посвящен истории развития нашего поселка в послевоенное время, здесь сосредоточены материалы более о 41-ой организации,  бывших и ныне существующих в поселке Аксу, среди которых -17-я, 38-я, 40-я  «Капитальная» золоторудные шахты, автотранспортное предприятие АТП,  ДЭУ - 208, АШПУ,  3 поселковые библиотеки, 5 детских садов, больница, Дом культуры, 3 школы  и т.д. 
Слайд 21.  Имеется фотография, где  запечатлен момент встречи нашего выпускника, ныне родителя, Жумабаева Ермека с Президентом Казахстана Назарбаевым Нурсултаном Абишевичем на заводе АО «СПЗ» в 2005 г.
Слайд 22, 23.  4 раздел «Алтын ұя мектебім», « Школьная планета» содержит  материал о 85-летней истории средней школы №1 п.Аксу, информацию об  «Отличниках  просвещения  и ветеранах педагогического труда». 

Слайд 24. Раздел  «Галерея звезд» посвящен выпускникам школы, которые внесли большой вклад в развитие промышленности, науки и культуры и выпускникам,  получившим  золотые медали и знак «Алтын белгі». «Галерея славы» содержит информацию об учителях, которые в данное время достигают высоких результатов в учебно-воспитательном процессе. 

Слайд 25. На стенде «Офицер – профессия героическая» имеются фотографии выпускников школы, выбравших военную профессию
Слайд 26. А также материалы из истории школы: 
1977 год – открытие музея «Боевой и трудовой славы»
1987 год- открытие новой школы

1997 год- переход в отдел образования г. Степногорска

2007 год- открытие мини-центра «Балауса»

2015 год- открытие музея 

Слайд № 27,28. Далее материалы о спортсменах и военно-патриотическом клубе «Ақсу-Кайсар», которые ежегодно занимают призовые места в городских, областных, республиканских соревнованиях. Об учащихся – победителях областных, республиканских конкурсов, научно-практических проектов и призеров олимпиад. А так же о жизни детского общественного объединения школы «Жас Өркен». 

Слайд 29. Имеются книги писателей- выпускников школы Аскена Набиева,Ибатулы Арыстанова, Амантая Кабылденова,  Амантая  Какенова и многих других, альбомы о педагогах и учащихся, начиная  с 1940 года. 

Слайд 30. Вся работа музея является центром военно- патриотического воспитания, чтобы наша молодежь бережно относилась ко всему, что связано с героическими страницами истории Отечества, истории малой Родины,  не забывала и хранила славные имена своих земляков на пути  становления и обретения независимости Республики Казахстан.

Слайд 31. В этих целях ежегодно проводятся значимые акции,  флеш-мобы, мероприятия к примеру одно из самых масштабных акций «Батальон бессмертия», 

Слайд 32,33. это встреча с ветеранами ВОВ и тружениками тыла,

Слайд 34.  с внуками и правнуками ветеранов войны, 

Слайд 35, 36. ветеранами труда, 

Слайд 37. выпускниками школы, 

Слайд 38.музей школы тесно сотрудничает с  Советом ветеранов г. Степногорска и Акмолинской области.

Слайд 39,40,41. Все мероприятия  находят   отражение в средствах массовой информации и публикациях республиканского масштаба. 

Слайд 42.Имеются достижения международного и областного уровня.

· 2015г- Диплом I степени -  «За создание общественного музея Славы Отечества» в рамках Международного Казахстанско- Российского проекта, посвященного  70-летию Великой Победы. СДОО "Жулдыз»
· 2016г-  1 место в региональном  фестивале школьных музеев, посвященному 25-летию Независимости  РК
· 2017г- «Лучший школьный музей» в областном фестивале, посвященный 

 Международному дню музея
 «Өткенді білмей, болашақты елестету мүмкін емес» дегендей» біздің міндетіміз өткен тарихымызды білу, жинастыру.Оларға тарихи және мәдени мұра ретінде қарау тарихқа деген құрметтің негізі.
.

